



# RADNICE

www.breclav.org

prosinec 2004

ZPRAVODAJ MĚSTSKÉHO ÚŘADU V BŘECLAVI



## Skelety Na Valtické mají svého zájemce

Skelety nedostavěných budov hyzdí sídliště Na Valtické téměř dvacet let. V osmdesátých letech minulého století se v rámci tzv. komplexní bytové výstavby budovaly za státní peníze jako objekty občanské vybavenosti. Ty Na Valtické se ovšem nedostavěly. Po změně režimu přešly ze zákona na město, které je prodalo brněnské společnosti Stavening. Ta se dostala do konkurzního řízení a stavba, která zůstala na pozemcích města, byla vedena jako pohledávka banky.

Od konkurzního správce získal v nedávné době skelety podnikatel Svatopluk Benada, který v sousedství provozuje pivnici a sázkovou kancelář. „Po zkulturnění parkovacích ploch před marketem TPH mě napadlo, že by se skelety daly využít. Téměř dva roky jsem se o ně snažil ve složitých soudních tahanicích. Požádal jsem o pomoc město a to mi vyšlo vsůň. Za měsíc se ozval správce konkurzní podstaty,“ uvedl Svatopluk Benada.

„Mám opravdovou radost, že konečně zmizí monstrum, které již svým vzhledem nedělalo dobrý dojem a ve kterém se scházela dospívající mládež holdující alkoholu i drogám. Město má na vyřešení této poměrně spletité záležitosti eminentní zájem, a proto intervenovalo na příslušných soudech. Celá věc se pohnula dopředu a doufám, že na staveništi se téměř po dvou desetiletích začne

brzy zase pracovat,“ konstatoval vedoucí stavebního úřadu Ivan Sulovský.

I když geologické sondy a statický posudek ukázaly, že skelety není nutné bourat, oprava statiky si vyžádá několikamilionovou investici.

„Chtěl bych zde vytvořit klidovou polyfunkční zónu, kde si umím představit zubaře, obvodního lékaře, obchody a nad tím bydlení. V okolí bych chtěl parkovací plochy s možností stavby garáží a parkovou úpravu. V jednání je také služebna městské policie. V mém vlastním zájmu by byl i kameroový systém,“ dodal Benada.

Schválení prodeje městských pozemků, na kterých skelety stojí, je v kompetenci zastupitelstva. V případě kladného výsledku hlasování zastupitelů se na staveništi začne pracovat na jaře příštího roku a ukončení je plánováno na první polovinu roku 2006. (pk)



Monstrum tyčící se na největším breclavském sídlišti hodlá jeho nový majitel proměnit na polyfunkční zónu.

### Vážení spoluobčané,

v závěru každého roku obvykle bilancujeme a hodnotíme uplynulé období. Obecně se traduje, že v myslích zůstávají déle věci pozitivní a dobré. K žádnému náročnému cíli však nevede cesta přímo, ale často je značně klikatá a obtížná. Proto se ani v naší práci nemůžeme dostat k vytčenému cíli způsobem jednoduchým, bez použití vedlejších a pro někoho méně příjemných cest. A jsme si toho vědomi.

Přál bych si, aby Vám při hodnocení našich pracovních výsledků, které již v dnešní době odkrývají smysl a podstatu našeho snažení, zůstaly v myslích právě věci pozitivní na úkor těch negativních.

Rád bych poděkoval všem lidem, kteří si toto uvědomují a podporují nás.

Jménem vedení, města přeji všem o svátcích vánočních pohodu a do nového roku pevné zdraví a spokojenost.

Ing. Dymo Piškula, starosta města Břeclavi

### Pozvání na Silvestra

Vedení města Břeclavi zve všechny občany 31. prosince 2004 na **novoroční veselici spojenou s diskotékou**, která se uskuteční na náměstí TGM v Břeclavi od 24.00 do 03.00 hodin.

### Měsíčník podporují tyto společnosti:



## Odpovědi na nejčastější dotazy k parkovacímu systému



V souvislosti se zavedením zóny placeného stání Vám přinášíme krátké shrnutí nejdůležitějších

věcí, které se stále objevují ve Vašich dotazech.

### Parkování v Břeclavi obecně

Parkování na parkovištích a komunikacích s parkovacími automaty je zpoplatněno hodinovou sazbou 5 Kč (zelená zóna) a 10 Kč (oranžová zóna). V případě oranžové zóny je možné koupit lístek i na půlhodinové stání za 5 Kč. Zakoupené lístky jsou přenosné, to znamená, že s platným lístkem můžete parkovat i na dalších zpoplatněných stáních. Je potřeba mít na paměti, že lístek zakoupený v oranžové zóně je možné použít i pro zelenou, ale obráceně z důvodu rozdílné ceny nikoli. Provozní doba parkoviště je v pondělí až pátek od 7.00 do 17.00 hod. a v sobotu od 7.00 do 13.00 hod. Mimo tuto dobu je parkoviště zdarma přístupné bez dalšího omezení.

V souvislosti se zpoplatněním parkování v areálu Shopping centra bychom chtěli občany upozornit, že se nejedná o součást zóny placeného stání

v centru města, a tudíž lístky z těchto automatů nelze použít na placených parkovištích města.

### Parkování přes noc

V případě, že přijedete večer na parkoviště a potřebujete parkovat ještě například půl hodiny ráno po sedmé hodině, je možné si zakoupit v automatu lístek již večer. To znamená, pokud přijedete v pondělí v 16.00 hod. na placené parkoviště (oranžová zóna) a potřebujete odjet až v úterý v 7.30 hod., vhodíte do automatu částku 15 Kč a lístek Vám platí do druhého dne do půl osmé. Na další hodiny již není nutné házet příslušný obnos po pětikorunách, protože automat Vám vydá lístek na dobu, která je úměrná hodnotě mincí, které jste do automatu vhodili.

### Parkování na Slovákě

Parkovací automaty byly nově instalovány na ulici Slováká (za obchodní sítí), kde původně byla pouze rezidentní zóna. Hodinová sazba činí 5 Kč a stání je umožněno po celé délce za obchody s výjimkou několika míst sloužících pro zásobování. Tím, že byla tato lokalita zařazena do návštěvnického stání, mají možnost obyvatelé sídliště Slováká a jeho návštěvníci využívat toto parkování zdarma po sedmácté hodině a o víkendech

bez nutnosti zde mít rezidentní kartu.

### Ceník parkovacích karet pro příští rok zůstává nezměněn

Roční předplatní parkovací karta stojí 3 500 Kč (půlroční 2 000 Kč a měsíční 400 Kč). Tuto kartu lze použít pro bezplatné stání na všech placených parkovištích a v době od 7.00 do 17.00 hodin je možné parkovat i v rezidentní (modré) zóně. Tato karta je přenosná a lze ji využít bez omezení pro jakékoliv vozidlo.

Rezidentní karta pro obyvatele trvale bydlící ve vymezené oblasti zóny placeného stání stojí 200 Kč/rok a pro fyzické

a právnické osoby se sídlem či provozovnou v této oblasti pro první kartu nepřenositelně vázanou na rezidentní zónu 2 500 Kč/rok a pro každou další kartu či kartu vázanou přenosně na jméno firmy 3 000 Kč/rok.

### Kam pro parkovací kartu

Karty je možné si zakoupit na pracovišti společnosti ACTIV s.r.o. (bývalá budova ZZN, vchod z ul. U Stadionu, 2. patro) v pondělí a ve středu v době od 9.00 do 11.00 hod. a od 12.00 do 16.00 hod., popř. v ostatních dnech po telefonické dohodě na čísle 724 345 423.

Mgr. Zdeněk Opálka  
vedoucí odboru vnitřních věcí

## Ladenské hřiště vyžaduje další rekonstrukce



V městské části Ladná se letos investovalo do opravy fotbalového hřiště. „Za 470 tisíc korun z městského rozpočtu se pořídila betonová dlažba, hřiště se ohraničilo novým zábradlím a nosnými konstrukcemi pro lavičky, které si svépomocí dokončili místní fotbalisté. Za brankou byly instalovány sloupky pro záchytné sítě a pořídila se nová sekačka na trávu včetně příslušenství,“ uvedl člen fotbalového výboru Sokol Ladná Stanislav Ivčič. V příštím roce by ladenští fotbalisté rádi dokončili instalaci sloupů včetně záchytných sítí, pořídili závlahový systém a zatravnili zbytek hřiště. Opravu vyžaduje i vstupní brána.



V budoucnu by ladenští rádi dořešili i asfaltovou plochu vedle fotbalového hřiště. Asfalt chtějí nahradit umělým povrchem a plochu doplnit sportovním vybavením tak, aby došlo k jejímu širšímu využití mládeží.

## Investice v roce 2005 dosáhnou minimálně stejné výše jako letos

**Blíží se konec roku, kdy se schvaluje státní rozpočet a následuje zpřesnění a schválení rozpočtu městského. Jakékoliv aktivity města v příštím roce jsou ze zákona podmíněny rozpočtovým provizoriem, které v pondělí 6. prosince projednávali městští zastupitelé.**

**Pro rok 2005 se v provizoriu počítá s městskými investicemi za zhruba pětáctičet milionů korun.**

„V příštím roce hodláme pokračovat v trendu investování do kultury a školství za současného snižování zadluženosti města. Dalšími prioritami jsou volnočasové aktivity mládeže a zlepšení městské infrastruktury.“

Je jisté, že ze státního rozpočtu půjdou peníze na dokončení rekonstrukce starobřeclavského kulturního domu, kompletní rekonstrukci Mateřské školy U splavu a pokračovat budou práce na sokolovně v Charvátské Nové Vsi. Základní školu Sovadinova čeká rekonstrukce stře-

chy a školu Na Valtické čekají nové vnitřní instalace a nová fasáda. Oprav se dočká i poštorenský Klub seniorů.

V prvním čtení státního rozpočtu bylo pro Břeclav odsouhlaseno necelých dvacet milionů korun pro breclavské školství a kulturu. V projednávání je navýšení až na čtyřicet milionů. Spolupodíl města na státních dotacích se budou projednávat vzápětí po schválení státního rozpočtu,“ uvedl breclavský místostarosta Jaroslav Parolek.

(pk)



## Ptáte se starosty

**Téma: Silniční obchvat města Břeclavi**



Zahájení výstavby obchvatu je plánováno na rok 2008. Akce bude po administrativní stránce velmi náročná, protože město, která zoufale potřebují obchvat, je mnoho a otázkou je, jestli se v té době najde ve státním rozpočtu dostatek finančních prostředků. Břeclav navíc neustále bojuje s dluhy.

Uspíšení a potvrzení výstavby obchvatu by jistě podpořil společný projekt s rakouskou stranou, který by představoval spojení plánovaných center a sice průmyslového u rakouského Walterskirchenu a logistického v Břeclavi. Dvouproudová rychlostní silnice navazující na dálnici Vídeň - Poysdorf, veoucí obchvatem okolo Grosskrutu a Reinthalu, může být na naší straně napojena na dálnici Břeclav - Brno právě prostřednictvím obchvatu Břeclavi. Ra-

kouská strana projevila o toto řešení zájem a chce se s ním podrobněji seznámit.

Obchvat Břeclavi by také měl částečně napomoci neutěšené dopravní situaci ve městě. Podle prozatímních výsledků komplexního dopravního průzkumu, který má být dokončen v květnu příštího roku, se vybudováním obchvatu sníží provoz ve středu města o zhruba 17%. I když toto procento není nijak výrazné, bude tady dopravní alternativa, která v současné době městu chybí.

Jestliže obchvat nepřinese potřebnou úlevu v dopravě, bude nutné se zabývat druhou spojkou mezi středem města a Poštornou. Vybudování takové spojky je předběžně vyčísleno na 150 milionů korun. Bude jen na příštím vedení města, jak se k situaci postaví. Pokud bude město i nadále pracovat v nastoleném ekonomickém trendu, mohlo by za pár let i takto náročnou investici zvládnout.

## Od kurtů už přímo na silnici

Výsledkem jednání města s Ředitelstvím silnic a dálnic (ŘSD) Brno a odborem dopravy Jihomoravského kraje byl souhlas a stavební povolení pro připojení parkoviště tenisové haly patřící akciové společnosti BORS na souběžnou silnici (I/40) ve směru na Valtice. „V době budování tenisové haly nedalo ŘSD Brno souhlas pro přímé napojení ze silnice. Proto bylo zvoleno nouzové řešení, které představovalo napojení parkoviště tenisové haly vybudováním příjezdové cesty z parkoviště před sídlištěm. I když kolaudace této úvodní přípojky proběhla v souladu se zákonem, zaznamenali jsme řadu stížností občanů na to, že se automobily pohybují v bezprostřední blízkosti obytných domů. To vedlo k urychlení jednání s ŘSD Brno a úřadem Jihomoravského kraje



a následně i vybudování přímého napojení na silnici,“ uvedl vedoucí odboru správních věcí a dopravy Rostislav Snovický.

Přesto někteří řidiči nerespektují značku zákazu vjezdu a najíždějí k hale dál bezprostředně kolem obytných domů. V současné době je situace intenzivněji kontrolována městskou policií.

(pk)

## Poštořenská červená škola má novou střechu i hřiště

Rozsáhlých rekonstrukcí se dočkala ZŠ Komenského v Poštorné. Školní rok zde začal pod zbrusu novou střechou. V září začaly stavební práce na pozemku vedle školy, kde během tří měsíců vzniklo nové školní hřiště. Od jara tak začínou žáci sportovat na malém atletickém oválu, na kterém nechybí ani sektory pro skokanské disciplíny a vrh koulí. Zbylé dovybavení sektorů proběhne v příštím roce. Vynaložené investice z městského rozpočtu překročily 5,2 milionu korun.

„Už dlouhou dobu nebyla situace pro výuku tělesné výchovy vyhovující a dala se označit jako nebezpečná. Žáci cvičili na neupraveném prostranství a již několik desítek let běhali po chodníku a silnici okolo školy. Byli jsme

jedinou základní školou ve městě, která nevlastní hřiště a ani nemá možnost využít jiný areál v blízkém okolí,“ uvedla ředitelka školy Yveta Polanská.

Podle slov ředitelky byla studie na nové hřiště vypracována již v roce 1998. Finanční částka na tuto investici se však našla až nyní.

„Výstavba a zahájení výuky na novém hřišti je pro nás a hlavně pro naše žáky velkou událostí. Vždyť konečně budeme mít srovnatelné podmínky s ostatními břeclavskými školami. Sportovní úspěchy našich žáků si to zaslouží,“ dodala Polanská.

Ke slavnostnímu otevření školního hřiště dojde na jaře, kdy zde začnou školní kola sportovních soutěží.

(pk)



*Ještě v polovině listopadu probíhaly na hřišti stavební práce.*

*Suňmek vlevo*

*I když se o přímé napojení usilovalo od počátku stavby, dokončeno bylo až v průběhu listopadu letošního roku. Financování projekční i stavební části si zajistila společnost BORS.*

- rezervace kol na Vánoce
- rozvoz zdarma až pod stromeček
- splátkový prodej (stačí dva doklady)



Největší



**VÝPRODEJ KOL**  
**AUTHOR za super ceny!**

(Omezený počet kol)



Jan Baránek, Tyršův sad 12, Ch.N.Ves

Tel.: 519 333 859, 606 76 90 80

Po-Pá: 8-12.00, 13.30-17.00, So: 8-12.00 h

## V krajském zastupitelstvu zasednou čtyři Břeclaváci

Po uzavření volebních místností zůstaly volební urny v Břeclavi zaplněny ani ne ze čtvrtiny. K volbám se dostavilo pouze 24,75% oprávněných voličů. Podobně tomu bylo i celkově na Břeclavsku (25,81%) a také v Jihomoravském kraji (29,71%).

Kromě Břeclaváků Ing. arch. Anny Procházkové (ODS), Ing. Vincencie Kaděrové (KSČM), MUDr. Oldřicha Ryšavého (ČSSD) a RNDr. Miloše Petřů (KDU-ČSL) míří z breclavského regionu do krajského zastupitelstva Ludmila Živná (KSČM) a Ing. Jiří Kadrnka (ODS) z Hustopečí, bývalý starosta Boleradic Jan Koráb (KDU-ČSL) a Rostislav Košťál (ODS) z Mikulova. Křeslo krajského zastupitele neobhájil Ing. Luděk Mikulecký (Sdružení NK) a ve volbách neuspěl ani Jožka Černý, který kandidoval za ČSSD na Hodonínsku.

Výsledkem následného koaličního jednání bylo místo v Radě Jihomoravského kraje pro architektku Annu Procházkovou a místo předsedy školského výboru pro Miloše Petřů.

### Výsledky Břeclav

1. ODS	32,77%
2. KSČM	22,24%
3. ČSSD	14,46%
4. KDU-ČSL	17,11%

### Výsledky Břeclavsko

1. ODS	26,41%
2. KDU-ČSL	23,60%
3. KSČM	22,97%
4. ČSSD	11,06%

### Výsledky Jihomoravský kraj

1. KDU-ČSL	26,18%
2. ODS	25,80%
3. KSČM	19,14%
4. ČSSD	11,93%

kracii voleb. Můj názor je zcela jiný. Třetina voličů není málo. Ti, kteří volit nebyli, jsou možná politikou otráveni nebo neví, komu dát hlas. V každém případě tím jasně sdělují, že necítí žádné vážné ohrožení, užívají si svobodu nevolby. Mě daleko více děsí představa, že by se vrátila doba, když byla volební účast 99,9%.

S volebními výsledky jsem jako člen a volič KDU - ČSL spokojený. Myslím, že pro KDU - ČSL byly volby úspěšné. I když strana ztratila místa v senátu, v krajských volbách dosáhla dvojciferného výsledku a v našem kraji dokonce vyhrála. Vítězná ODS byla v těchto volbách velmi úspěšná. Jsem přesvědčen, že v demokratických poměrech je přirozené, že nejsilnější opoziční strana časem střídá stranu vládní. Pro ČSSD by tyto volby měly vést k zamyšlení, kam dále směřovat a které voliče oslovit. Věřím a pevně doufám, že se tato strana promění v moderní levicovou stranu typu levicových stran, které úspěšně vládnou v mnoha zemích Evropy. Volební výsledek KSČM mě osobně nepřekvapuje. Ve všech zemích se vyskytují extrémně levicové či extrémně pravice a nacionalistické strany, které občas dosáhnou poměrně vysoké voličské podpory. Naštěstí pro společnost mají tyto strany nulový koaliční potenciál. Zbývající strany a sdružení nestraníků mohou kultivovat politickou scénu a být pro demokratický vývoj společnosti pozitivní.

Co způsobilo nízkou volební účast a jak hodnotí výsledek voleb jsme se zeptali breclavských zastupitelů?



**Mgr. Petr Hytych**  
(KDU-ČSL)

K volební účasti do zastupitelstva krajů a voleb do senátu se z médií velmi často ozývá, že volební účast je katastrofálně nízká a tím pádem tak malá účast zpochybňuje samu demo-

Výsledky jsem v podstatě očekával. Po tahanicích s Venclíkem jsem pochyboval o vítězství ODS. Ač nerad, ale zřejmě si budu muset zvyknout na vysoké procento voličů, kteří stále důvěřují komunistické ideologii. Věřil jsem, že 5% těsně uhájí i Sdružení nezávislých kandidátů, na jejichž kampani se Pro Region podílel. I když se to nepovedlo, nejsem výsledkem v našem regionu zklamán. Na závěr zbývá už jen poblahopřát KDU-ČSL k jejich volebnímu úspěchu.



**JUDr. Marta Strušková**  
(KSČM)

Jistěže neřeknu nic nového, ale já se osobně domnívám, že důvodů je více. Někteří voliči nešli k volbám proto, že je neoslovila svým volebním programem žádná ze stávajících politických stran, jiní zase proto, že na předložených kandidátkách nenašli osobnosti, kterým by chtěli dát svůj hlas, anebo právě naopak - na předních místech kandidátek byli lidé, kteří si (dle jejich mínění) nezasloužili jejich důvěru. Mám však za to, že se ve většině případů jedná o všeobecnou apatii, vyvolanou nenaplněnými představami o vývoji v této zemi, která končí přesvědčením, že je naprosto lhostejné jestli k volbám půjdu nebo ne, vždyť můj hlas nemůže nic změnit a konečně všichni jsou stejní, o lidi nejde nikomu, všem jde pouze o vlastní prospěch. K tomu přispívají různé politické aféry, uměle vyvolávané zejména v předvolebním období, stávající politická kultura, či spíše „nekultura“, zbytečné plýtvání prostředků na volební kampaň a další. A co se týče senátu, ten se od samotného svého vzniku netěšil obecné oblibě, byl vždy předmětem kritiky, vždy byl považován za nadbytečný a „zbytečné čerpadlo na peníze“, či za „politickou trafikou“.

Takže shrnuto a podtrženo, půjde-li to takto dál a z této naprosté letargie či apatie se lidi neproberou a nepochopí, že svým hlasem mohou ovlivnit další vývoj v této zemi, bude účast u voleb čím dál nižší. Volit budou chodit jenom ti, kteří jsou skalními voliči té své jediné správné strany, bez rozdílu zda se jedná o stranu levicovou či pravice a spolu s nimi pak ti, kterým dnešní společenské podmínky nahrávají, takže mají zájem na jejich zakonzervování. A tak nám bude třeba vládnout ten či ta strana, která byla zvolena maximálně 10% oprávněných voličů. A to je začátek konce té vysněné a tolik očekávané demokracie!

Jako levicového voliče mne výsledek voleb neuspokojil, i když se dal předpokládat (viz výše). Volební úspěch pravice je varováním pro všechny, kteří zůstali doma. V nejbližším období můžeme v důsledku tohoto volebního úspěchu očekávat řadu změn, které pro normálního občana nepřinesou nic pozitivního, ba právě naopak.

*pokračování na str. 5*



**Ing. arch. Martin Ondrouch**  
(PRO REGION)

Sociologové uvádějí v podstatě čtyři důvody nízké účasti ve volbách: 1) výraz nespokojenosti - volební stávka; 2) výraz spokojenosti - voliči nepotřebují nic měnit; 3) výraz rezignace - volič je přesvědčen, že jeho volba stejně nic nezmění; 4) výraz důvěry v demokratický systém - volič věří, že i bez jeho účasti mu systém zaručuje zastupování těmi nejlepšími.

Nejsem si vědom, že by v České republice proběhl nějaký seriózní průzkum na toto téma. Co se týče mého pohledu, skutečně nejsem schopen si vytvořit jasný názor. Vyplývá to ze zásadního rozporu, který již delší dobu sleduji - frustrující negativismus médií x relativní spokojenost většiny lidí s vlastní situací. Mám pocit, že u nás půjde asi o kombinaci prvních třech výše uvedených důvodů.

## OČNÍ OPTIKA

REŽOVÉ BRÝLE



Mgr. Barbara Havelková  
BŘECLAV, J. PALACHA 17A  
(NAPROTI HOTELU GRAND)



NOVÉ  
KONTAKTNÍ ČOČKY  
MĚŘENÍ, APLIKACE, PRODEJ



TELEFON: 519 324 333

pokračování ze strany 4



**Ing. Jaroslav Parolek**  
(ČSSD)

Osobně se domnívám, že volby do senátu a krajských zastupitelstev občany příliš nelákají. Částečně je to nedůvěrou v tyto orgány a částečně je to neznalostí, jak tyto orgány zasahují do rozvoje měst a obcí. Je také faktem, že mladí lidé sledují politiku okrajově a k volbám nechodí. Neuvědomují si, že jejich hlas propadá a tak o dění v naší republice rozhoduje 30% voličů a jinde ještě méně. Pak je zbytečná kritika u těchto lidí, že byl zvolen ten nebo onen. Také se domnívám, že se těsně před volbami medializovaly věci jako platy policistů, které byly již dávno schváleny napříč politickým spektrem. To mnoho voličů znechutilo a k volbám nešli.

Volby dopadly jak dopadly. Naši stranu poškozují nezájem voličské základny. Je s podivem, že je to v době, kdy ekono-

ka roste, dělají se opatření pro mladé rodiny a podobně a v regionech s největší nezaměstnaností získává hlasy ODS. Ale je to o stále voličské základně našich politických soupeřů a nezájmu nerozhodnutých.



**Ing. Rostislav Černohorský**  
(ODS)

V první řadě bych chtěl poděkovat voličům, kteří se voleb zúčastnili a volili kandidátku naší strany, čímž nám umožnili jako jednomu z mála měst na jižní Moravě volby vyhrát.

Podle mého názoru způsobily nízkou volební účast především malé kompetence krajů, malá informovanost občanů o čem vlastně kraje rozhodují a také celkový nezájem občanů o věci veřejné. Podstatným důvodem neúčasti u voleb byla i agresivní a lživá volební kampaň z levé části politického spektra a nízká viditelnost pozitivní volební kampaně naší strany.

## Výročí sametové revoluce

Dne 17. listopadu se občané České republiky scházeli na pietních místech, aby si položením květin či zapálením svíčky připomněli listopadové události před patnácti lety. Tímto aktem si lidé připomněli nejen demonstrace studentů, které se vzápětí rozšířily po celé zemi a vyústily v politický převrat,



ale také uctili památku obětí totalitního režimu a vzpomněli na ty, které toto období normalizace navždy poznamenalo.

(pk)

V Břeclavi se lidé sešli u památníku na Zámeckém náměstí.



**Navštívili starobřeclavské seniory** – Na otázky týkající se současné situace města odpovídal breclavský starosta Dymo Piškula v sále kulturního domu Na Obecní před téměř stovkou členů svazu důchodců ze Staré Břeclavi. Senioři, kteří se sešli na své závěrečné členské schůzi v letošním roce, využili příležitosti a zajímali se především o odpadové hospodářství, městské investice, ale i problematikou po městě volně pobíhajících psů. Senioři přijel pozdravit také vedoucí odboru sociálních věcí městského úřadu Zdeněk Janíček.

Před živou Hudební produkci se o zpestření setkání postaraly pásmem písniček a říkadél děti z Mateřské školy na Hřbitovní ulici.

Zástupci města seniory potěšili malým dárkem v podobě publikací o Břeclavi.

## Tenisové dvorce mají nové osvětlení

V příští sezóně si breclavští tenisté zahrají pod reflektory. Dva z osmi antukových dvorců Slováckého tenisového klubu Břeclav mají totiž nové osvětlení. „Kurty jsou časově využity do poslední minuty. Instalace osvětlení umožní v následujících sezónách posunutí hrací doby pro dospělé do pozdních večerních hodin a díky tomu se získá více prostoru pro tréninky mládeže v odpoledních hodinách,“ uvedl místopředseda Slováckého tenisového klubu František Čermák.

Slovácký tenisový klub v současné době vychovává zhruba padesát mladých tenistů v pěti závodních družstvech. Kurty dále navštěvuje více jak stovka neregistrovaných hráčů.

Celkové náklady na osvětlení dvou tenisových dvorců za použití šesti stožárů byly propočítány na zhruba 450 tisíc korun. Město přispělo 250 tisíci korunami a zbylou částku zabezpečil tenisový klub.



**Domáci dílna** ul. Budovatelská Poštorná

Vám nabízí: spoj. materiál a drobný žel. sortiment. Úchytky, dřevěné lišty, prahy, pytlovinu, dveřní kování, řetězy, nářadí, samolepicí tapety, popruhy, hranopásky a jiné. Dále provádíme kopírování FAB klíčů.

OTEVŘENO  
PO - PÁ 8-18<sup>00</sup> • SO 8-12<sup>00</sup>  
tel./fax: 519 332 177

JAZYKOVÁ ŠKOLA  
**REDWOOD**  
Podzimní semestr kurzů  
**anglického jazyka**

- výuka v malých skupinách
- s rodilým mluvčím

Jazyková škola Redwood, Národních hrdinů 22, Břeclav  
informace na tel: 604 202 787, nebo na skola@redwood.cz  
www.redwood.cz

Nově otevřená  
**OČNÍ OPTIKA**  
(bývalý hotel Grand)  
Jana Palacha 8, Břeclav  
Tel.: 519 322 225

Na Vaši návštěvu se těší  
**ZDEŇKA KALUŽÍKOVÁ**

## Zámek Břeclav – jak jej možná neznáte

V průběhu roku jsme Vás na stránkách zpravodaje Radnice informovali o historii břeclavského zámku a současném dění kolem něj. Ne vždy bylo možno text doprovdit dostatečným množstvím obrazových příloh. Rádi bychom to tento měsíc alespoň částečně napravili, a proto Vám přinášíme několik neobvyklých, běžnému pozorovateli skrytých pohledů na objekt zámku.

- 1 - korunní římsa průčelí západního křídla
- 2 - arkádové oblouky loggie západního křídla
- 3 - sloupová hlavice arkádové loggie západního křídla
- 4 - koruna jižní věže po statickém zajištění v roce 2002
- 5 - koruna západní schodiškové věže před stat. zajištěním
- 6 - sanace krovu západního křídla - 1997
- 7,8 - hospodářské budovy zámku před demolicí - 1996

*Ing. arch. Libor Foukal, foto - archiv autora*



1



2



3



4



5



6



7



8

## Starobřeclavští již mají důstojný kulturní stánek

Po kompletní rekonstrukci je kulturní dům Na Obecní ve Staré Břeclavi. Členové místního slováckého krúžku s hosty tuto událost oslavili 5. listopadu besedou u cimbálu. Na opravu podlah, stropů, tope-

ní, elektriky, vybudování sociálních zařízení a šaten bylo vynaloženo přes devět milionů korun. Pět milionů bylo získáno od státu a zhruba čtyři miliony dodalo město. „Práce začaly 26. června. Z původ-

ního kulturáku zůstaly jen obvodové zdi. Prostory dostaly za velmi krátkou dobu úplně jiný ráz. Jsme opravdu spokojeni. Hodně práce tu odvedli i členové krúžku, kteří sem chodili po zaměstnání a strávili tu doslova posledních čtrnáct nocí před otevřením,“ hodnotil předseda krúžku Vlastimil Horák. Kulturní dům neslouží jen potřebám zhruba stočlenného krúžku. Kromě mužského

a ženského sboru zde nacvičuje Břeclavan i dětský Břeclavánek a hovoří se o tom, že by zde měla zkoušet i dechovka.

„Doufáme, že získáme peníze i na druhou etapu. V příštím roce chceme nechat opravit restauraci. Rekonstrukci si zaslouží i knihovna, ke které by v druhém patře měly přibýt také klubovny a zkušebna,“ dodala jednatelka krúžku Anna Gergelová. (pk)



Pravděpodobně poslední tečkou bylo odstranění nálepek ze zbrusu nových mezdiveří těsně před rozezněním cimbálu Břeclavanu.

## Charvatčané křtili nové album

Cédéčko nazvané Na moravském břehu 2 pokřtili v neděli 7. listopadu členové slováckého krúžku Charvatčané.

Celkem sedmnáct podlužáckých písní břeclavského skladatele Vladimíra Hnátka nazpíval mužský a ženský sbor, ale také dětský Charvatčánek za doprovodu cimbálové muziky Grande Moravia z Mistřína s primášem Ladislavem Pavlušem. „Do nahrávacího studia jsme jeli s tím, že my jsme amatéři a muzikanti jsou profíci. Ve studiu však vznikla vynikající atmosféra. Navázali jsme přátelství a tato deska pravděpodobně není poslední společnou akcí s touto cimbálovou muzikou,“ uvedl starosta

krúžku Mrtin Radkovič a poděkoval především uměleckému vedoucímu Vladimíru Hnátkovi: „Bez člověka, který tohle všechno dovedl zrealizovat, by nic takového nebylo. Jsme mu nesmírně vděční, že i ve svých 77 letech má obrovskou chuť s námi spolupracovat,“ řekl Radkovič.

Po téměř dvouhodinovém kulturním programu, který si v hledišti pochvalovalo úctyhodných 540 lidí, se vedle Vladimíra Hnátka ujali slavnostního křtu Jožka Černý, ředitel společnosti Alca Plast František Fabiřovic, majitel společnosti Vinicola Karel Průša a tajemník břeclavského městského úřadu Dalibor Neděla. (pk)



Umělecký vedoucí krúžku Vladimír Hnátka (na snímku se starostou Charvatčanů Martinem Radkovičem) založil tři cimbálové muziky, vychoval čtyři primáše a celou řadu zpěváků.

## Starobřeclavské hody v novém sále



foto: Libor Nazarčuk

Jako poslední v roce se slaví hody na Martina ve Staré Břeclavi. Průvod touto měst-

skou částí procházel v neděli 14. listopadu. Krojovaní si zašli pro stárky Tomáše Černého a Pavla Zímu. Děvčata v krojích vycházela od Jany Horákové.

Pondělí patří i ve Staré Břeclavi mužákům. Také letos proběhla volba mužáckých stárků, kterými se stali Petr Ivančic a Richard Zemánek. Hody končily v úterý, kdy ve znamení „babského sóla“ zaplnily sál kulturního domu maškary.

## Koňaré zpříjemní předvánoční čas

Slovácký krúžek Poštorná pořádá již druhým rokem Vánoční jarmak sv. Lucie. V areálu před klubovnou krúžku budou stánky s keramikou, perníčky, medem, vánoční vazbou a drobnými dárky. Pamatováno bude i na mlsné jazyky. Bude se vařit originální vánoční punč a populární svařák. K čerstvému ovaru bude i domácí slivovice.

Vše začíná v pátek 17. prosince ve 14.00 hodin a pokračuje v sobotu v 10.00 hodin. Večer v 18.00 hodin bude malé

vánoční zpívání na schodech a určitě, jako minulý rok, se přijdou podívat tajemné postavy v bílém - lucky. Po oba dny bude otevřena i pobočka Městské knihovny, kde bude k dispozici internet a budou se číst pohádky.

Hned v sobotu 19. prosince je zvána veřejnost na Vánoční zpívání Koňárků. Akce se uskuteční Na Rožku a začátek je v 18.00 hodin. Vedle Koňárků vystoupí ženský a mužský sbor a poštorenská chasa. (šuf)

## Galerie 99

Břeclav - Slovácká ulice Antonín Vojtek



### Velká výstava keramiky pokračuje do 22. prosince

Čtyři rozmanité a osobité výtvarné názory dávají možnost každému, aby se nejen potěšil uměleckou tvorbou, ale také si mohl odnést pod stromeček keramický dárek.

Galerie 99 ráda každému návštěvníkovi nabídne rozmanitá díla umělců z celé ČR, ale i ciziny.



### Jana Predikautová - olejomalby

Naivní obrazy mikulovské malířky můžete rovněž shlédnout do 22. prosince.

Galerie 99 přeje všem lidem dobré vůle

krásné vánoční dny

Služby galerie: poradenská činnost, odhad ceny výtvarných děl, restaurování a ošetření obrazů, rady začátečníkům, vždy v úterý a středu 14.00 - 17.00 hod.

Otevřeno denně od 14.00 do 17.00 mimo SO a PO, tel.: 519 372 118, 723 930 015.

## Města poplatky za odpad zvyšují, břeclavští radní podražít nehodlají

Vysoké náklady na svoz a likvidaci odpadů vedly v Břeclavi k navýšení poplatků za tuto činnost od 1. ledna letošního roku. Zvýšení o padesát korun vyvolalo u řady občanů nevoli, i když částka 400 korun za rok koresponduje s výší poplatku v jiných městech. V řadě z nich projednávají zastupitelstva zdražení poplatků za odpadové hospodářství od následujícího roku.

### Poplatky za odpad v roce 2004

Brno	500 Kč
<b>Břeclav</b>	<b>400 Kč</b>
Hodonín	398 Kč
Jihlava	420 Kč
Liberec	480 Kč
Náchod	444 Kč
Olomouc	480 Kč
Veselí n.Mor.	372 Kč
Zlín	500 Kč
Znojmo	450 Kč

Zvyšující se ceny za odpadové hospodářství ovlivňuje především neustále vzrůstající produkce odpadů. V budoucnu se do cen jistě promítne i od letošního května zvýšená sazba

DPH (z pěti na devatenáct procent). „Zvýšení nákladů nutí řadu měst ke zvyšování poplatků za svoz odpadů. V Břeclavi se výše poplatku pro rok 2005 nemění a rezervy budeme hledat v městském rozpočtu. V součinnosti s městskou policií a společností Tempos je a bude vyvíjen tlak na důslednou kontrolou systému odpadového hospodářství, zejména na maximální omezení zneužívání čtyřiceti po městě rozmístěných velkoobjemových kontejnerů, ale i ostatních nádob na odpadky podnikateli a mimo-břeclavskými občany. Inten-

zivně se také zabýváme problematikou černých skládek. A samozřejmostí je i důsledné vymáhání nedoplatků stanovených obecně závaznou vyhláškou,“ uvedl místostarosta Břeclavi Pavel Dominik.

Podle pracovníků ekonomického odboru městského úřadu je z minulých období evidováno zhruba čtyři tisíce nedoplatků. „V letošním roce jsme zaznamenali jednoznačné zlepšení, protože v loňském roce bylo evidováno na sedm a půl tisíce nedoplatků. Od listopadu jsme začali posílat platební výměry se stoprocentním navýšením dlužníkům z minulých let. Následně do-

jde i na neplatiče v roce letošním,“ uvedla Anna Burdžinská z ekonomického odboru.

Za svoz a likvidaci odpadu v roce 2004 si společnost Tempos od města vyúčtuje necelých 16 milionů korun. Za ideálního stavu by se na poplatcích od břeclavských občanů letos vybralo 9 milionů korun. Rozdíl je dokrýván z městského rozpočtu.

Již příští rok celý systém výrazně prodraží na více jak 18 milionů z titulu právě zvýšeného DPH, ale i z titulu nového povinného odvodu do státního rozpočtu za uložení odpadu.

(pk)

## Sběrný dvůr na tříděný odpad

v areálu firmy Tempos Břeclav a.s., na ul. Sovadinova (U póny)

**Provozní doba:** úterý, čtvrtek 7.00–19.00 hod. a sobota 7.00–17.00 hod.

### Bezplatně zde mohou občané uložit:

Plasty, bioodpad, papír, textil, železo, televizory, ledničky, radia, ostatní elektrospotřebiče, výbojky, autobaterie, monočlánky, použité oleje, olejové filtry, mastné hadry, plechovky od barev, velkoobjemový odpad z domácností, nádoby a obaly z plastů se zbytky škodlivin.

### Za poplatek:

Pneumatiky a stavební suť.



## Svozové dny mobilního sběrného dvora

Pojízdný sběrný dvůr slouží pro tyto druhy odpadu: Elektrospotřebiče, autobaterie, zářivky, pneumatiky, plechovky od barev, nádoby z plastů se zbytky škodlivých látek, motorové oleje, olejové filtry aj.

**Pojízdný dvůr je přistaven ve stejném pořadí o sobotách v každém měsíci!**

### 1. sobotu v měsíci v Charvátské Nové Vsi

- Obránců míru - točna ..... 9.00–10.00 hod.
- Tyršův sad..... 11.00–12.00 hod.

### 2. sobotu v měsíci v Poštorné

- na Rovnici..... 9.00–10.00 hod.
- křižovatka Nádražní - ČSA... 11.00–12.00 hod.

### 3. sobotu v měsíci ve Staré Břeclavi

- u kapličky ..... 9.00–10.00 hod.
- park Zvolenec ..... 11.00–12.00 hod.

### 4. sobotu v měsíci v Ladné

- u hospody ..... 9.00–10.00 hod.
- u parku na Mlýnské ..... 11.00–12.00 hod.

## Čistili přírodu v okolí rybníků

Čtrnáct dětí a šest dospělých členů z mezinárodní organizace Royal Rangers se o posledním říjnovém víkendu vypravilo vyčistit přírodu do okolí Lednických rybníků. Podobné akce se v měsíci červnu zúčastnili také žáci ZŠ Na Valtické a Charvátské N. Vsi.

Po letní sezóně Rangers v okolí Apolla znovu nasbírali více jak třicet pytlů odpadků. I touto činností potvrdili, že ctí své zlaté pravidlo „ve všem dělám druhým to, co chci aby oni dělali mně“. Tato organizace, která zaměřuje svou činnost na práci s mládeží na základě křesťanských principů, se orientuje na témata život v přírodě, zdraví, první pomoc, bezpečnost a sociální oblast.



# koryna®

Zveme Vás do kuchyňského studia  
KORYNA nábytek, a.s.

**10 % sleva na kuchyňskou sestavu  
objednanou do 31. 12. 2004**

otevřeno: Po - Pá: 9.00–12.00 13.00–17.30  
So: 9.00–12.00

ul. Jana Palacha 2923  
Břeclav

tel.: +420519326411  
www.koryna.cz



# Městská policie informuje...

Ocitnete-li se v tísní, volejte telefon **156**

Vážení čtenáři, rád bych se dnes věnoval problému souvisejícímu s ochranou jízdních kol, neboť jsou častým zdrojem aktivit zlodějů. V období od 1. 1. do 30. 9. 2004 evidovala Policie české republiky v našem městě 111 krádeží jízdních kol. Klademe si proto za cíl vytvořit ve městě prostředí zaručující podmínky pro odložení jízdních kol tak, aby bylo zabráněno nebo alespoň ztíženo jejich odcizení, a pokud přesto ke zcizení dojde, co nejrychlejší nalezení, navrácení majiteli a usvědčení pachatele. Aby tento projekt bylo možno realizovat je nutné jízdní kola označit nezaměnitelným způsobem a zaevidovat je.

## Kola lze čipovat nebo opatřit ochranným nástřikem

Jednou z možností označení kola je metoda radiofrekvenčního identifikačního systému umožňující čipování jízdních kol do rámu jízdního kola.

S další možností identifikace kola se na městskou policii obrátil spoluobčan pan R.T. Jeho návrh řešení spočívá v nástřiku dobře viditelné identifikační značky na rám kola. Značka je na rozdíl od čipu dobře viditelná a slouží k identifikaci podobně jako SPZ u motorových vozidel. Ve svém návrhu pan T. do slovně uvádí: „Předpokládám, že navržené řešení bude působit preventivně především proti spontánním krádežím, avšak bude mít odrazující vliv i na krádeže spekulativní. Na kolech s původním lakem rámu kola se poblíž řídítek nástřikem identifikační údaj, jehož členění poslouží k jednoduché identifikaci vlastníka kola. Nástřikem bude způsobeno záměrné poškození náročného laku kola, které bude velmi dobře patrné a zloděj bude muset počítat s tím, že musí identifikaci odstranit co nejrychleji. V praxi to znamená provést finančně nákladný nástřik celého rámu kola, v jiném případě by byla oprava viditelná a moh-

## Informační místa pro podnikatele při OHK Břeclav

Chcete získat komplexní informační servis pro vaše podnikání? Navštivte regionální informační místa pro podnikatele při Okresní hospodářské komoře Břeclav, kde Vám zdarma poskytneme poradenství v oblasti podnikání a Evropské unie.

### Informační místo Břeclav

Okresní hospodářská komora Břeclav, nám. T. G. Masaryka 10  
Kontaktní osoba: Pavla Předínská  
Tel.: 519 326 116, e-mail: predinskap@inmp.cz;  
informatika.ohk@breclav.net  
web: http://ohk.breclav.net  
Provozní doba: pondělí, středa, čtvrtek od 8.00 do 16.00 hod.

### Informační místo Hustopeče

Dukelské nám. 31, 1. patro  
Kontaktní osoba: Pavla Předínská  
Tel.: 519 412 291, e-mail: predinskap@inmp.cz;  
delta.hustopece@quick.cz  
Provozní doba: úterý od 8.00 do 15.00 hod.

la by vést k odhalení, že se jedná o kolo zcizené. Při prodeji kola s čitelnou identifikační značkou lze lehce zjistit zda prodávající je osoba jejíž osobní údaje odpovídají kódu. Ale i poškození laku na rámu může být signálem, že kolo mohlo být zcizené.“

Pan R. T. doporučuje následující postup: Rekněme, že majitelem kola je Julius Nekonečný, který má za lomítkem v rodném čísle 2357 a bydliště má v Břeclavi. V tomto případě se na vhodné místo na rámu (viz obrázek) nástřikne alfanumerická identifikační sestava. Například: BV23JN, kde BV je značka města, 23 první dvě číslice z čísla za lomítkem rodného čísla a JN jsou iniciály v pořadí jméno, příjmení.

Klíč je jednoduchý a lze velmi rychle identifikovat zda osoba, která má kolo momentálně v držení, je majitel. Samozřejmě lze kolo přihlásit na MP kdy se kromě povinných znaků (výrobní číslo, barva kola, typové označení kola, popř. zvláštní výbava, je-li kolo opatřeno čipem pak i číslo čipu a samozřejmě nezbytné údaje o majiteli) může uvést i alfanumerické označení.

Názor MP je, že samo označení kola nezabrání případné krádeži, ale může znesnadnit jeho další prodej, popřípadě přispět k rychlému dopadení pachatele krádeže. Na vaše případné dotazy rád odpovím, popřípadě poskytnu kontakt na „otce“ tohoto řešení.

Ing. Bohumír Smola, velitel MP



Podejna metrového textilu na Shopping centru (1. patro) pořádá

**Vánoční výprodej**  
**20 až 70 %**  
**při nákupu nad 500 Kč**  
**sleva 20 %**

akce trvá do 20. prosince  
otevírací doba PO-PÁ: 9.00-17.00 hod.  
SO: 9.00-12.00 hod.

**Těšíme se na Vaši návštěvu!**

triskel

**Triskel s.r.o. + YUKI,**  
**vánoční akce**



Vista  
125 59990,- vč.dph



Enduro  
125 49990,- vč.dph



Speedy  
50 26990,- vč.dph



Sport  
125 49990,- vč.dph

**U nás kupujete i kvalitní servisní zázemí**

přijďte se přesvědčit o naší nabídce

dále nabízíme

Suzuki, Guzzi, Aprilia, ND a servis Jawa  
Splátky na počkání, leasing, pro každého zákazníka  
příjemné překvapení

**Triskel Břeclav, Husova 25, u aut.nádraží,**  
**519324302, www.triskel.cz, obchod@triskel.cz**

## Letos se v Břeclavi konalo 79 svateb, uvítáno bylo 90 nových občánků

I když ke svatebnímu obřadu lze využít i jiných prostor, mají svatebčané stále největší zájem o původní obřadní síň v budově bývalého městského úřadu, kde letos proběhlo pětadesát svateb. Od roku 2003 si své „ano“ mohou novomanželé říci také v městské synagoze, ve které se tento rok uskutečnilo šestnáct svateb, a také na Pohansku, kde se letos oddávalo osmkrát. Novinkou je i možnost konání svatebního obřadu na lodi plující po řece Dyji.

Proč je o svatby v netradičním prostředí menší zájem, jsme se zeptali pracovnice matriky Městského úřadu v Břeclavi Věry Šperlové.

„Zřejmě je to tím, že o možnosti konání svateb mimo klasičtější obřadní síň mnoho lidí neví. Je pravdou, že za svatby na jiných místech se platí, ale v porovnání s celkovými náklady za svatbu to není nijak vysoká částka. Zpoplatnění takového obřadu se pohybuje od tisíce korun nahoru v závislosti na dalších požadavcích, které jsou zpoplatněny podle ustanovení městské rady jako sňatek mimo stanovenou místnost a termín,“ uvedla Šperlová.

V Břeclavi už není výjimkou ani sňatek cizinců. V roce 2004 uzavřelo v Břeclavi manželství šest cizineckých párů, například z Anglie, Ukrajiny nebo USA.



Sňatek je možno uzavřít i na jiném vhodném místě, v případě příznivého počasí i před zámečkem Pohansko. Právě zde se první svatba konala letos 28. srpna. Manžele Viktorínovi oddával místostarosta Pavel Dominik.

## Rozpis svatebních termínů v roce 2005

### páteční obřady

14. 1., 21. 1., 28. 1., 4. 2., 11. 2., 18. 2., 25. 2., 4. 3., 11. 3., 18. 3., 25. 3., 1. 4., 8. 4., 15. 4., 22. 4., 29. 4., 6. 5., 13. 5., 20. 5., 27. 5., 3. 6., 10. 6., 17. 6., 24. 6., 1. 7., 15. 7., 22. 7., 29. 7., 5. 8., 12. 8., 19. 8., 26. 8., 2. 9., 9. 9., 16. 9., 23. 9., 30. 9., 7. 10., 14. 10., 21. 10., 4. 11., 11. 11., 25. 11., 2. 12., 9. 12., 16. 12.

### sobotní obřady

15. 1., 29. 1., 12. 2., 26. 2., 12. 3., 26. 3., 2. 4., 16. 4., 30. 4., 14. 5., 28. 5., 4. 6., 11. 6., 25. 6., 9. 7., 23. 7., 6. 8., 20. 8., 3. 9., 10. 9., 24. 9., 8. 10., 22. 10., 5. 11., 19. 11., 3. 12., 17. 12.

Na požádání je možno provést **slavnostní obřad zlaté** /po 50-ti letech/, **diamantové** /po 60-ti letech/ svatby.

### vítání občánků

22. 1., 19. 2., 19. 3., 23. 4., 21. 5., 18. 6., 17. 9., 15. 10., 12. 11., 10. 12.

Slavnostní vítání nových občánků probíhá jedenkrát měsíčně mimo prázdninové měsíce.

Rodiče si mohou domluvit termín osobně na matrice městského úřadu nebo na tel.: 519 311 409, 519 311 410, 519 311 449.

## Poplatky za svatební obřad

Budova bývalého MÚ      zdarma  
Synagoga                    1 000 Kč  
Zámeček Pohansko        3 000 Kč

Bližší informace na matrice městského úřadu, p. Šperlová tel.: 519 311 409.

## Podávejte žádosti o dotace

Ve smyslu ustanovení platných zásad upozorňujeme na možnost podávání žádostí nestátních neziskových organizací o dotace na rok 2005. Žádosti podávejte na příslušných odborech Městského úřadu Břeclav. Žádosti pro oblast školství kultury a sportu je nutno podat do 31. ledna 2005 a žádosti pro oblast sociální do 28. února 2005.

## Kdy na úřad v období svátků

Městský úřad Břeclav oznamuje občanům dílčí změnu pracovní doby v období letošních vánočních svátků.

Dne 23. prosince 2004 (čtvrtek) bude pracovní doba ukončena ve 12.00 hodin. Na Silvestra 31. prosince 2004 (pátek) bude pracovní doba rovněž ukončena ve 12.00 hodin. V ostatních dnech mezi svátky bude městský úřad pro potřeby občanů otevřen podle stávající pracovní doby (pondělí a středa od 8.00 do 17.00 hodin, úterý, čtvrtek a pátek od 8.00 do 14.00 hodin).

V první pracovní den nového roku 3. ledna 2005 (pondělí) započnou úřední hodiny pro veřejnost od 9.00 hodin.

<b>VODOINSTALACE TOPENÍ</b>		
LIBOR	HELEŠIČ	
-----		
MONTÁŽ	OPRAVY	PRODEJ
-----		
<ul style="list-style-type: none"> <li>~ ÚSTŘEDNÍHO TOPENÍ</li> <li>~ PODLAHOVÉHO VYTÁPĚNÍ</li> <li>~ ROZVODŮ VODY A ODPADŮ</li> <li>~ PRODEJ VODO - TOPO MATERIÁLU</li> </ul>		
TEL.: 776 106 980	LIBOR HELEŠIČ	
FAX: 519 372 907	DUK. HRDINŮ 6	
E-MAIL: clas1@tiscali.cz	BŘECLAV	

**MELS** Prodej, servis výpočetní, kancelářské techniky a příslušenství

**levné plnicí sady do tiskáren  
HP - CANON - LEXMARK**

**Dvojit až trojit  
naplnění**

**od 240,-**  
s DPH

BŘECLAV - Charvátská Nová Ves, A.Kuběny 17  
www.mels.cz, tel. 519 333 877, 605 888 787

**SKÚTRY & MOTOCYKLY  
PROSERVEX**

PRODEJ - SERVIS - SPLÁTKY - BAZAR - TUNING

ELEKTRICKÁ KOLOBĚŽKA	4.990,-
MOTOROVÁ KOLOBĚŽKA	15.990,-
YUKI ELEKTROKOLO - AKCE	11.990,-
YUKI 50 SKÚTR 2T	24.990,-
YUKI 50 SPEEDY SKÚTR 4T - AKCE	29.990,-
YUKI 125 VISTA CHOPPER 4T MOTO	59.990,-
YUKI 125 ENDURO 4T MOTO	49.990,-
YUKI 125 CLASSIC SPORT 4T MOTO	49.990,-
YUKI 125 HAWK 4T SKÚTR - AKCE	49.990,-
KENTOYA MOPED 4T - SUPER AKCE	19.990,-
KENTOYA ZOOM 50 4T SKÚTR	29.990,-
KENTOYA FLASH 125 4T SKÚTR	49.990,-
KENTOYA SLIDE 125 4T SKÚTR	49.990,-
KENTOYA TRIGGER ENDURO 125 4T MOTO	59.990,-
KENTOYA LENS SPORT 125 4T MOTO	59.990,-
KENTOYA BLOW UP 50 CHOPPER 4T MOTO	49.990,-
KENTOYA BLOW UP 100 CHOPPER 4T MOTO	55.990,-
KENTOYA BLOW UP 250 CHOPPER 4T MOTO	79.990,-
CPI POPCORN 50 SKÚTR - AKCE	34.990,-
PIAGGIO NRG 50 SKÚTR	54.990,-
PIAGGIO VESPA ET2 50 SKÚTR	61.990,-
DERBI ATLANTIS 50 SKÚTR	53.990,-
DERBI GPR 50 SUPER SPORT MOTO	99.990,-
DERBI SENDA 50 ENDURO MOTO	59.990,-
DERBI BOULEVARD 125 SKÚTR	67.990,-
GILERA STALKER 50 SKÚTR	49.990,-
GILERA RUNNER 50 SKÚTR	64.990,-
HYOSUNG COMET 650 - AKCE	164.990,-

Dále motocykly: CAGIVA, HUŠOVARNA, MV AGUSTA aj ...  
Půjčky do 30.000,- Kč využijeme obratem bez potvrzení.

**AKCE VÁNOCE 2004 !!!**  
PŘÍLBA ZDARMA KE SKÚTRU NEBO MOTO  
SPLÁTKY S ÚROKEM JEN 12.5% NA TELEFON

**PROSERVEX**  
Jana Palacha 2922, Břeclav  
(centrum naproti hotelu Terasza)  
Tel.: 519 325 377, Mob.: 777 325 377  
info@proservex.cz • www.proservex.cz

## Rakušany zaujalo napojení na břeclavský obchvat



O silniční spojku rakouského Poysdorfu a našeho města se zajímal poslanec dolnorakouského parlamentu a zároveň předseda Euroregionu na rakouské straně Karl Wilfing na své první oficiální návštěvě břeclavské radnice.

Dálniční spojení Vídně a Brna má být na rakous-

ké straně dokončeno v roce 2009. O rok dříve je plánováno zahájení břeclavského obchvatu, který povede těsně kolem zamýšleného logistického centra v oblasti dnešní zahrádkářské kolonie Na Širokých. Poblíž nedalekého Walterskirchenu hodlají Rakušané vybudovat průmys-

lové centrum a právě spojení obou center rychlostní komunikací se jeví pro obě strany jako velmi výhodné. „Harmonogram prací na dálnici Brno - Vídeň bude projednáván v březnu příštího roku v Poysdorfu. Právě zde se otevírá prostor pro jednání o silniční spojení s Břeclaví. Kladné stanovisko rakouské strany by podpořilo a významným způsobem ovlivnilo rychlost výstavby břeclavského obchvatu, který si vyžádá nemalé finanční prostředky z městské,

ale především státní pokladny,“ uvedl starosta Dymo Piškula. Jako další bod byla dohodnuta schůzka brněnského studia České televize s televizí rakouskou. Cílem je společný projekt spočívající v propagaci Liechtensteinských památek na obou stranách hranice. Jejich propojením přibude v Lednicko-valtickém areálu několik značených Liechtensteinských stezek, jejichž otevření se na české straně uskuteční v příštím roce.

(pk)

### řádková inzerce

**Opravná služba na telefon „HODINOVÝ MANŽEL“ v Břeclavi. Potřebujete doma nějakou drobnou opravu a neumíte zatlouci ani hřebík? Firma se nevyplatí? I večer, so + ne. Platí stále - inzerát uschovejte! Po 18.00 hod. M. Teplík, Čechova 6, Břeclav, tel. 519 324 441 nebo mobil 724 235 302.**

## Totální výprodej jízdních kol

PETR SEDLÁK



**slevy  
20-40%**

Lidická 30, Břeclav  
Tel.: 519 371 524, 602 950 595  
Prodejní doba:  
Po-Pá: 8.00 - 12.00, 13.00 - 17.00  
So: 8.00 - 11.00  
e-mail: sedlak-petr@seznam.cz  
www.sedlak-petr.cz

**Výhodný prodej na splátky bez navýšení a bez doložení příjmu!**



## Nové Audi A3 Sportback.

**Prožívat náskok.**

Audi A3 Sportback má náskok v genech. Prestižní kompakt s dravými liniemi kupé, pohodlím pěti dveří a prostorem, který aktivní způsob života vyžaduje. Unikátní dvěstěkoňový motor 2.0 TFSI nově kombinující technologii přímého vstříku paliva FSI® s turbodmychadlem a celá řada dalších motorů, včetně vyspělých turbodieselů 1.9 TDI (105k) a 2.0 TDI (140k). Ze světa sportu pochází i automatická přímo řazená

dvojspojková převodovka DSG® a stálý pohon všech kol quattro®. Audi A3 Sportback znamená každým okamžikem prožívat náskok.

**S velkorysou základní výbavou již od 581 600 Kč.**

**Těšíme se na Vaši návštěvu.**

### TOP CENTRUM car

Brněnská 4031, 695 01 Hodonín  
Tel.: 518 389 811  
www.topcentrumcar.cz

# Alca PLAST<sup>®</sup>

## Alca plast v novém

Společnost Alca plast si Vás dovoluje pozvat do koupelnového studia v Břeclavi na Bratislavské ulici. Přijďte načerpat inspiraci, případně si vybrat jednu z dvaceti „nově“ vystavených koupelen, kde jsme pro Vás připravili novinky obkladů, dlažeb a koupelnového nábytku.

ALCA PLAST děkuje svým zákazníkům za přízeň, přeje jim příjemné prožití vánočních svátků a úspěšný Nový rok.



Ing. Jiří Ciprys ml.  
projekce, vizualizace  
vedení staveb



tel.: 777 04 04 90

**petra**

textil

**Exkluzivní**

**DÁMSKÉ**

**PRÁDLO**

**Největší**

výběr vzorů

a velikostí

*Usnadněte si výběr*

*našimi*

*dárkovými*

*poukázkami!*



NÁRODNÍHO ODBOJE 10, BŘECLAV

METROVÝ TEXTIL – 519 322 032

DÁMSKÉ PRÁDLO – 519 322 031

DÁMSKÁ KONFEKCE – 519 374 417

## Kapela Hraczki zve na povánoční koncert

Břeclavská pop-rocková kapela, která právě ukončila podzimní turné po České republice po boku slovenských ranařů Horkýže Slíže, se chystá v prosinci vystoupit před domácím publikem. Břeclavští mohli naposled kapelu spatřit v květnu, jako jednu ze čtyř kapel 2. Rocku v Besedě nebo loni v listopadu na pódiu Domu školství při křestu debutového alba ŽA-BA.

Povánoční koncert, který se uskuteční 25. prosince v 19.00 hodin v břevclavském Domě kultury Delta, bude poslední možností jak vidět a slyšet stávající repertoár skupiny Hraczki. Všechny příští koncerty budou již obsahovat pouze a jenom materiál z připravovaného druhého alba, které vyjde v roce 2005. Dále zahrají blanenská Sanitka, bratislavští Flaps, hodonínské Žluté Kozačky a další.



## Antonín Vojtek křtil kalendář

V prostorách městské synagogy představil břevclavský malíř Antonín Vojtek svůj kalendář Břeclavsko v obrazech 2005. V doprovodném kulturním programu vystoupil Vojtkův přítel a známý brněnský hudebník Bob Frídl, cimbálová muzika Longa z Hlohovce a nádhernými tóny cimbál rozezněla také vynikající Zuzana Lapčíková z Uherského Hradiště.

O tom, že krajina si sama zvolila Antonína Vojtka, aby ji namaloval, aby následně byla jeho obrazy pohlcována, slavnostně promluvil šéfredaktor Slováckých novin Jiří Jilík z Uherského Hradiště. Také břevclavský keramik, malíř a grafik Karel Křivánek popřál novému kalendáři, ale i všem přítomným blankytně modré nebe, zelenou travu i stromy a bezvětrí v novém roce, což právě ve Vojtkových obrazech spatřuje.

Kalendář pokřtila mistryně krasojízdy Martina Štěpánková a zástupci subjektů, které se na jeho vydání podílely. Vedle Města Břeclavi a městského muzea a galerie to byly společnosti ZFP, Europrinty a Všeobecná zdravotní pojišťovna. (pk)



O autogramy všech kmotrů byl nevidaný zájem.

## Soutěž o ceny

**Chcete získat volné vstupenky na koncert kapely Hraczki? Právě o ně si můžete zasoutěžit v prosincovém čísle Radnice.**

**Doplňte následující větu:**

**Domovským to nápojem kapely Hraczki je...**

(Malá nápověda: Jedná se o nápoj, který posloužil při křestu alba ŽA-BA.)

Odpovědi pod názvem „soutěž“ je možno zasílat do pátku 17. prosince na e-mail pavel.kasuba@breclav.org nebo písemně na adresu městského úřadu, měsíčník Radnice. Připojte heslo „soutěž“ a nezbytný tel. kontakt nebo adresu! Ze správných odpovědí vylosujeme tři výherce, kteří obdrží po dvou volných vstupenkách.

**V minulém čísle jsme se Vás zeptali, kolikátý ročník turnaje nejlepších hokejistů planety do 18 let hostila Břeclav v letošním roce?**

**Správná odpověď je: c) třetí**

**Vylosování výherci: Permanentku do krytého bazénu získává Honza Krátký, hodnotné publikace „město Břeclav“ získávají Žaneta Kudlíková a František Tihelka.**

## Hudecké dny překvapily

O tom, že se letošní už 21. ročník této oslavy folkloru velmi zdařil, se Břeclavští přesvědčili ve dnech 26. a 27. listopadu v Domě kultury Delta. Kromě domácího Břeclavanu a Gajdošské muziky vystoupily cimbálové muziky Michala Miltáka ze Strážnice, Jury Petřů z Kyjova, Kunovjan z Uherského Hradiště a Husličky ze Strání.

Právě Břeclavan se po zániku programového oddělení Domu kultury ujal Hudeckých dnů po organizační stránce. Podle slov Miloše Petřů z Břeclavanu chtěli pořadatelé akci oživit. „To se nám díky získání potřebných finančních prostředků podařilo. Na rozdíl od minulých let, kdy vystupovaly převážně muziky z Břeclavska, byl letošní ročník skutečnou přehlídkou špičkové muziky z celého Slovácka,“ uvedl primáš Břeclavanu František Blažek.

Také závěrečné besedy u cimbálu, která trvala až do ranních hodin, se tentokrát netradičně zúčastnily všechny muziky. „Rádi bychom v pořádání této akce pokračovali i v příštím roce. Vše ale záleží na financích,“ dodal Blažek. (pk)



Svým vystoupením diváky nadchla také Vlasta Grycová z cimbálovou muzikou Husličky.

**Oficiální internetové stránky Města naleznete na [www.breclav.org](http://www.breclav.org)**



## Městské muzeum a galerie

### Kočkohrátky v městském muzeu

V kočičí svět se proměnily výstavní prostory Městského muzea a galerie v Břeclavi, ale mňoukání zde neuslyšíte. Do Břeclavi zavítala putovní výstava, připravená dvaceti laiky i profesionálními výtvarníky z Asociace hraček (člen Unie výtvarných umělců ČR). Na výstavě jsou k potěše dětí i rodičů vystaveny hračky, prolézačky, krmítka pro ptáky, bytové dekorace, zrcadla, a to vše spojeno jediným motivem, kočkou.

Výstavu můžeme považovat za hold našim hračkařům minulosti i současnosti, neboť na rozdíl od nabídek křiklavých nevkusů plastových hraček, obklopujících děti ve výkladech většiny obchodů, se zde návštěvníci ocitnou v jiném světě - světě opravdových dětských hraček.

Hlavní organizátor putovní výstavy Václav Kubal je celoživotní hračkařský praktik a dlouholetý pedagog na Střední uměleckoprůmyslové škole Praha-Žižkov, stál u zrodu poválečné slávy české dřevěné hračky. Spolu se svým učitelem, profesorem Viktorem Fixlem, Jiřím Trnkou a dalšími se podílel na dosud nejúspěšnějším vystoupení českého užitého umění na EXPO v Bruselu.

Pro získání příjemné nálady v předvánočním honu a stresu, jako typ na strávení společného rodinného času v slavnostních dnech nejmilejších svátků, pro inspiraci k zařazení dětských pokojíčků i k návratu dospělých do dětských let, je od začátku prosince do konce ledna připravena výstava s námětem oblíbeného domácího mazlíčka.

PhDr. Alena Káňová



### ZUŠ zve na vánoční koncert

Základní umělecká škola Břeclav zve širokou veřejnost ve čtvrtek 9. prosince v 17.30 hodin do sálu školy na Křížkovského ulici 4. Ve vánočním koncertu účinkují žáci hudebního a tanečního oboru, žákovský komorní orchestr, pěvecký sbor, cimbálová muzika a sólisté.

### YAMAHA pořádá vánoční setkání

Hudební škola YAMAHA zve veřejnost v úterý 21. prosince v 18.00 hodin do městské synagogy. Přijďte se naladit na tu správnou vánoční notu.

*Srdečně zvou žáci a učitelé*

### Vánoční koncert Břeclavánku

Tradiční vánoční koncert Břeclavánku spojený s 20. výročí činnosti souboru se uskuteční 23. prosince od 18.00 hodin v sále KD Na Obecní ve Staré Břeclavi.

Srdečně jsou zváni všichni příznivci folkloru.

## První autorská výstava fotografií Markéty Uhlířové



Až do konce roku si můžete přijít prohlédnout zajímavé fotografie této břeclavské rodačky do minigalerie Q+Q Vladimír Kříž (vedle železářství Macoun). Vystaveny jsou fotografie různých žánrů. Markéta Uhlířová zde představuje foto dokumen-

tární, experimentální, architekturu, makro i netradiční portréty. Autorka své fotografie zveřejňuje i na svých webových stránkách <http://www.tvojeimage.com>, kde najdete také odkaz na hodnocení a recenze ostatních fotografií na její tvorbu.

## Malovaný kraj vychází již šedesát let

Tento vlastivědný a národopisný časopis Slovácka vychází takřka šest desítek let a s našim městem je neodmyslitelně spjat po celou dobu své existence. Roku 1946 ho založil organizátor národopisného života a skladatel záhy zlidovělých písní Fanoš Hřebačka - Mikulecký. Po většinu padesátých a šedesátých let bylo sice vydávání periodika přerušeno, ale od r. 1969 se s ním čtenáři již mohou setkávat pravidelně. Letos má tak dvouměsíční Malovaný kraj za sebou jubilejních čtyřicet ročníků, a především nespočetné množství statí, článků a noticetek o regionální historii, folkloru, architektuře, výtvarném umění, ale třeba i přírodě či literatuře jihovýchodní Moravy, samozřejmě včetně Břeclavi.

Jako všechny nekomerční periodika, nezabývající se například osudy geometrickou řadou narůstajících pěveckých a hereckých celebrit a nestavící na reklamě, nemůže ani Malovaný kraj existovat bez finanční podpory. Na letošní 40. ročník přispěli zejména Moraviapress, Jihomoravský kraj a také Město Břeclav.

Malovaný kraj lze za 35 Kč (roční předplatné 210 Kč) zakoupit v některých novinových stáncích a v knihkupectví na ulici Sady 28. října (naproti gymnázia). Objednávky vyřizuje redakce (Ú Póny 3061, tel.: 519 305 120-1, fax: 519 305 120, e-mail: redakce@moraviapress.cz), která také zájemcům ráda pošle na ukázkou číslo zdarma.

(urb)



Městská knihovna  
informuje

## Lužní les v Dyjsko-moravské nivě

Na středu 8. prosince připravilo nakladatelství Moraviapress ve spolupráci s Městskou knihovnou Břeclav do sálu knihovny prezentaci knihy, která nese název Lužní les v Dyjsko-moravské nivě. Od prvního záměru, se kterým přišli pracovníci Lesního závodu Židlochovice, uplynuly více než tři roky. V knize o 598 stranách je zastoupeno na sedmdesát autorů a více než desítky fotografií a výtvarných umělců. Několik otázek jsme položili vedoucímu autorského kolektivu, PhDr. Emilu Kordiovskému.

### Proč kniha vznikla?

Zasvěcená práce o lužním lese z pera Ing. B. Lošťáka byla vydána v r. 1982, tedy téměř před čtvrtstoletím. Byla to práce lesníka, který svůj život svázal s lužním lesem na Břeclavsku a ještě k tomu byl vynikajícím fotografem a vypravěčem. Poznání krajiny lužních lesů jak v oborech přírodovědných, tak společenských však v posledních desetiletích udělalo ohromný krok kupředu, a tak jsme chtěli odbornou, ale zejména laickou veřejnost seznámit s výsledky těchto poznání. K vydání poslední vydané knihy se spojily tři instituce, které mají k tomuto prostředí nejbližší: Lesy České republiky - Lesní závod Židlochovice, Moravské naftové doly Hodonín a Povodí Moravy Brno. Vydavatelskou organizací se stal Moraviapress Břeclav.

### Jaký byl výběr témat?

Chtěli jsme ukázat především přírodní ráz lužního lesa jako významného krajinného fenoménu v povodí dolní Moravy a Dyje ze všech stran, geologickou stavbu oblasti, která zde umožňuje těžit ropu, její vody, které nejsou tvořeny jen oběma řekami, ale i dalšími vodními toky či plochami, a pak lužní les se vším, co k němu patří - rostlinstvem, živočištvem, ale i jeho hospodářským významem. No a v neposlední řadě jsme chtěli ukázat i na osídlení kraje v blízkosti lužního lesa se vším, co k tomu také patří, či s čím se zde návštěvník může setkat.

### Komu je kniha určena?

Jak již bylo naznačeno, odborné i laické veřejnosti. Odborníky jsme chtěli upozornit na to, kterými problémy se současní badatelé v tomto prostředí zabývají a co by se mělo dále stát předmětem jejich zkoumání. Čtenářům jsme zase chtěli ukázat kraj, ve kterém žijí, trochu i očima odborníků. Prostě - chtěli jsme je zaujmout a také poučit, aby přírodu nejen vnímali, ale také chápali. Jen tak ji totiž dokážou chránit, protože to není příroda daná nám, ale musíme ji uchovat i pro další generace. Musíme pochopit, že jsme její součástí a naučit se tedy v ní žít. (m)

# Nazarčuk obhájil sommelierský titul

Vítězstvím v prestižní mezinárodní soutěži Sekt Trophée 2004 obhájil břeclavský sommelier, ale také městský zastupitel Libor Nazarčuk titul nejlepšího českého sommeliéra. Nazarčuk dokázal zvítězit v konkurenci dvaceti českých a čtyřech slovenských účastníků. O těsném vítězství zřejmě rozhodla Liborova silná stránka degustace anonymních vzorků,

ve které ani jednou nepochybil. „Překvapil mě vzorek špičkového barikovaného francouzského vína. Taková láhev u nás vyjde zhruba na dva a půl tisíce korun, což je na soutěžích velmi neobvyklé,“ uvedl Nazarčuk, který se příští rok hodlá pokusit soutěž vyhrát potřetí. To by mu zajistilo účast na mistrovství světa ve Španělsku v roce 2007.

*Ve finále soutěže Libor Nazarčuk obsluhoval herce (známé ze seriálu Rodinná pouta) Filipa Čápa a Kláru Jandovou, kteří jsou na snímku spolu s Bárrou Basikovou. Soutěž sledoval i prezident světové asociace sommelierů Kostas z Řecka (vpravo). Se šerpou je na snímku bronzový sommelier Martin Šmíd.*



## Rock v Besedě publikum rozpálil

Pouhý den po otevření praskal zrekonstruovaný sál kulturního domu Na Obecní ve švech. Vyprodaný 3. Rock v Besedě přitáhl více než tisícovku lidí. Krev v žilách jim rozproudila břeclavská kapela Elbereth. Atmosféra gradovala při vystoupení slovenské Tublatanky. Takové hity, jako například Moj starý dobrý kabát

nebo Skúsime to cez vesmír a další, nedovolily odejít kapele Maťo Ďurindy z pódia jen tak. Svě příznivce nezklamali ani brněnští Kerni. Čtveřicí účinkujících uzavíral břeclavský „zpívající“ učitel Jenda Čápek, který s písničkami Robbieho Williamse bez problému udržel obecenstvo ve varu i v brzkých ranních hodinách. (pk)



foto: David Korda

## 110 let Sokola v Břeclavi

V sedmdesátých a osmdesátých letech 19. století vyvíjely uvědomovací činnost mezi břeclavským obyvatelstvem spolky Břetislav a Libuše, a to ochotnickými představeními, přednáškami a půjčováním českých knih. Několik významných osobností města tuto činnost rozvinulo a obohatilo o tělovýchovu založením Tělocvičné jednoty Sokol. Po nezbytném povolení činnosti Moravským místopředsedstvím v Brně 19. listopadu 1894 byl zvolen první sokolský starosta JUDr. Karel Čermák.

Další historie Sokola věrně kopírovala osudy naší země. Každý z režimů, který chtěl potlačit demokracii a svobodu, činnost Sokola zakázal. Stalo se tak za 1. i 2. světové války, po roce 1948 a 1969. Od svého již čtvrtého znovuoživení činnosti na jaře roku 1991 břeclavský Sokol svoji činnost úspěšně rozvíjí v oddílech: rodiče a děti v Poštorné, mladší žactvo, jóga pro děti i dospělé, tchai-či a všestrannost pro muže i ženy.

Členové cvičili na Vsesokolských sletech 1994 a 2000. Žáci, pro které jsou pořádány akce u příležitosti MDD a závěru kalendářního roku, se zúčastňují soutěží ve všestrannosti, šplhu, atletice, plavání a zálesácké zdatnosti. Mnoha turistických a kulturně společenských akcí ať už vlastních, nebo pořádaných Sokolskou župou Slováckou, se zúčastňují i dospělí.

Sokolové významně přispěli na obnovení pomníku T.G. Masaryka. Za svou dlouholetou aktivní činnost a přínos městu byli v loňském roce u příležitosti 85. výročí vzniku ČSR starostou města oceněni členové jednoty Svatopluk Fučík a Miroslav Loučka (in memoriam).

V posledních deseti letech se členská základna rozrostla ze 122 na 292 členů, z toho žactvo z 32 na 62 členů.

Tělocvičná jednotka Sokol Břeclav děkuje všem svým bývalým i současným členům za obětavou práci i podíl na dalším rozvoji činnosti. (VL)

**H&H**

sklenářství a rámování

**SUPER CENY**

Rovnice 7, Břeclav - Poštorná  
Tel./fax: 519 323 808, mobil 728 313 308, 605 258 758  
www.sklenarstvi.breclavsko.com

Otevírací doba: PO - PÁ 8 - 17 h. SO 8 - 12 h.

<b>Provádíme:</b> - fasetování zrcadel - zasklívání, fezáni skla - broušení a vrtání skla - rámování, výroba paspart - výroba izolačních dvojskel - BET - systém - zateplení oken izol. dvojsklem	<b>Malo - a velkoproděj:</b> - polykarbonátů - plexi - trapezových a vlnkových desek - fezáni a montáž
---	--

**KAVÁRNA U RICHMONDA**

**L'ARTISTA DELL' ESPRESSO**

- kávové speciality • 10 druhů horké čokolády •
- zmrzlinové poháry a koktejly •

Přijďte ochutnat vynikající italskou kávu v příjemném prostředí

**Otevřeno: pondělí – pátek 9 – 20 hodin**

**Dále nabízíme možnost pořádání:**  
 rodinných oslav • recepčí • rautů • firemních večírků atd.  
 tel.: 777 938 658, Dům školství, 17. listopadu 1a, Břeclav

SIMPLY CLEVER

**VÁNOČNÍ NADÍLKA AGROTEC**

AGROTEC PRO VÁS PŘIPRAVIL LIMITOVANOU VÁNOČNÍ EDICI VOZŮ NOVÁ  
**ŠKODA** Fabia S DÁRKOVÝM BALÍČKEM V HODNOTĚ **23.000 Kč\***

POZOR! NABÍDKA JE ČASOVĚ OMEZENÁ! \*\*

A k tomu jediné  
 u nás dostanete  
 poukaz v hodnotě  
**1.000 Kč** na  
 vánoční nákupy  
 v OD Hypernova



\* Construct+sada zimních kol s disky+autorádio+koberce = 0 Kč

\*\* Platnost akce od 26.11. do 17.12. 2004 a nelze kombinovat  
 s leasingem Nová je lepší



Partnerem akční nabídky  
 je CONSTRUCT

**AGROTEC a.s.**

Brněnská 74, **HUSTOPEČE**

tel.: 519 402 450, fax.: 519 402 452

**AGROTEC a.s.**

Lidická 123, **BŘECLAV**

tel.: 519 326 500, fax: 519 326 502

**www.skoda-auto.cz**

**pobočka ŽIDLOCHOVICE**

tel.: 547 231 061

**pobočka KURIMAI Josef**

Pohořelice tel.: 519 424 360

**pobočka CHARVÁT Petr**

Klobouky u Brna,

tel.: 519 419 146

**pobočka Mikulov**

tel./fax: 519 510 854

**pobočka Hrušovany nad Jev.**

tel./fax: 515 229 808







**DDM Břeclav**  
Lidická 4, tel.: 519 370 075

**7. - 15. 12. Voňavé perníčky - pečení perníčků na stromek**  
Od 9.00 do 17.00 hodin, s sebou 20 Kč a krabičku.

**11. 12. Turnaj v el. šipkách**

Klubovna DDM Břeclav od 9.00 hodin, startovné 30 Kč.  
Soutěžní kategorie: I. děti od 6 let do 10 let, II. děti od 10 let do 15 let, III. dospělí. Nutno se přihlásit do 10. 12. na DDM nebo telefonicky na čísle 519 370 075.

**17. 12. Vánoční stromek pro ptáčky**

Od 9.00 do 18.00 hodin, s sebou sušené plody šípků, jeřabin trnek, menší červená jablílka, klásky.

**30. 12. Karneval na ledě**

Od 14.00 do 16.00 hodin - rozloučení se starým rokem na ledě, doplněno exhibičním vystoupením členek oddílu Kraso, soutěží v bruslařských dovednostech a o nejhezčí karnevalovou masku.

**Sváteční dílničky**

- 13. 12. - Výroba svíček na vánoční stůl
  - 14. 12. - Výroba jednoduchých vánočních ozdob
  - 15. 12. - Zimní a vánoční vystřihovánky do oken
  - 16. 12. - Vánoční vizovické pečivo
  - 20. 12. - Přáníčka a jmenovky, novoročenky
  - 21. 12. - Svícny, věnečky, metličky
  - 22. 12. - Slavnostní úprava vánočního stolu, burza receptů
- Každý den od 9.00 do 17.00 hodin.

**Připravujeme na zimní prázdniny:**

**Lýžařský tábor - Branná Jeseníky**

Termín: 12. 3. - 19. 3. 2005 (2 400 Kč)

**ZT Malého zálesáka - Halenky u Vsetína**

Termín: 12. 3. - 19. 3. 2005

**Příměstský tábor - na DDM Břeclav, Lidická 4**

Termín: 14. 3. - 18. 3. 2005

## Studenti Soukromé SOŠ specializační a SZŠ z Břeclavi zabodovali

Dne 14. 10. proběhl v budově Gymnázia Břeclav okresní kolo soutěže EUROANOSTRA. Do soutěže se za náš okres troufalo přihlásit jen pět tříčlenných družstev ze středních škol (Městská SOŠ Hustopeče, Gymnázium Mikulov, Gymnázium Břeclav - dvě družstva, Soukromá SOŠ specializační a SZŠ s.r.o. Břeclav).

V okresním kole šlo především o vědomosti o EVROPSKÉ UNII. Soutěžící mohli mít s sebou k dispozici jakékoliv informace, ale během devadesátiminutové soutěže nesměli být připojeni na internet ani telefonovat. Družstvo z breclavské SSOŠ a SZŠ dosáhlo čtvrtého nejlepšího bodového ohodnocení v rámci Jihomoravského kraje. Právě do krajského kola, které se uskuteční v prosinci, si soutěžící připravují projekt, ve kterém řeší problém své obce či regionu s pomocí příspěvků strukturálních fondů. Tento si také musí obhájit před komisí a oponenty z ostatních družstev. Vítězové okresního kola obdrželi diplom od pořádatel společnosti EUROPEUM (institut pro evropskou politiku). Unikátní odměna čeká na výherce celostátního kola, kteří se podívají do Bruselu, sídla Evropské unie.

*Hodně úspěchů v krajském kole. Držíme palce!*

*Vítězné družstvo ze Soukromé SOŠ spec. a SZŠ: Marek Bartoš - 2. roč., Ivan Filípek - 2. roč., Pavel Wittman - 3. roč.*



Na Valtické 727, 691 41 Břeclav 4-Poštorná  
telefon 519 373 061, 519 331 366  
e-mail: cvc@duhovka.cz  
www.duhovka.cz

**sobota 11. 12. , ve 14.00 hodin Malování na textil**  
(trička apod.) cena: 100 Kč

**pátek 17. 12., v 16.00 hodin Vánoční besídka**

pro všechny členy kroužků, jejich rodiče, babičky, dědečky ale i kamarády, programy jednotlivých kroužků, vánoční hry

**sobota 18. 12. ve 13.00 hodin Vánoční figurky z kukuřičného šustí,** cena: 50 Kč



**Mamina klub**

Dukelských hrdinů 2, Břeclav  
vchod z ulice Sovadinova, naproti vodojemu.

prosinec

**Mamina klub** zve všechny maminky s dětmi na naše pravidelné schůzky, které se konají:

● **úterý a čtvrtek** 10.00 hod.–12.00 hod. pro maminky s dětmi **od 2 do 6 let**

● **čtvrtek** 15.30 hod.–16.30 hod. pro maminky s dětmi **do 2 let**

Setkávání v klubu bude od 17. prosince přerušeno. Znovu začínáme 6. ledna v 10.00 hod. Podobné je tomu u kroužků, protože většina maminek se věnuje předvánočnímu úklidu a pečení. Těšíme se na vás znovu v lednu.

**Připravované akce v prosinci :**

● 9. 12. v 10.00 hod. - vánoční dílny

● 16. 12. v 17.00 hod. vás srdečně zveme na společné posezení v příjemné vánoční pohodě, kterou podtrhne připravená pohádka vánočního příběhu.

Na akce Mamina klubu se můžete přihlásit každé úterý a čtvrtek v době pravidelného setkávání. Další informace na Mamina klubu, případně u pí. Blanky Rakovské na tel.: 519 327 111.

## Zápis dětí na ZŠ Slovácká

Zápis dětí do 1. ročníku ZŠ pro školní rok 2005/2006 se bude konat ve čtvrtek 27. ledna 2005 od 13.00 do 18.00 hodin.

K zápisu se dostaví děti narozené od 1. 9. 1998 do 31. 8. 1999. Osoba, která dítě doprovází, předloží u zápisu jeho rodný list.

Vyučování probíhá podle programu Základní škola. Na škole je povinné vyučování anglický a německý jazyk. Mezi volitelné předměty a kroužky patří anglický, německý, francouzský jazyk, sportovní hry, hra na flétnu, výtvarné činnosti, práce na PC. Máme moderně vybavené počítačové učebny, informační středisko, multimediální třídu, sluchátkovou učebnu a nadstandardně vybavený výtvarný ateliér. Od šestého ročníku zřizujeme třídy se zaměřením na Tv a cizí jazyky. Stravování žáků zajišťuje školní jídelna, žáci 1. stupně mohou navštěvovat školní družinu, žáci 2. stupně školní klub.

Chcete-li poznat prostředí naší školy, navštivte ji i s budoucím prvňákem v „Den otevřených dveří“ v úterý 25. ledna 2005 v odpoledních hodinách (14.00–17.00 hodin).

*Těší se na Vás učitelé ZŠ Břeclav, Slovácká 40*

**Soukromá SOŠ specializační a SZŠ s.r.o.**  
**Slovácká 1a, 690 02 Břeclav**

škola s více než desetiletou tradicí,  
nabízí žákům 9. tříd čtyřleté denní  
studium v maturitních oborech

● **obchodní manager 63-41-M/033**

● **zdravotnický asistent 53-41-M/007**

Nové! (po schválení MŠMT od září 2005)

„Proč právě k nám?“

„Malý kolektiv, individuální přístup, otevřená komunikace, úzká spolupráce s rodiči - téměř domácí prostředí, prospěchová stipendia.“

tel. 519 326 067 informace o př. zk. na: www.ssoš.wz.cz



# Delikana Cukrárna

Tradiční  
vánoční  
pečivo

150,-<sup>Kč/kg</sup>

... jako od babičky

Možno objednat i jednotlivé druhy

**AKCE** 200g - 18,-  
Kokosky 1 kg - 80,-



Objednávky přijímáme na tel.: 519 322 462 nebo osobně v cukrárně - Jungmannova ul. (bývalý Renault)

## BOSCH

Děkujeme  
našim zákazníkům  
za projevenou důvěru  
a přejeme  
šťastné prožití  
svátků vánočních

**ivk**  
S.T.O.

**BŘECLAV**  
Národních hrdinů 22  
(areál bývalého cukrovaru)  
tel. 519 321 194  
e-mail breclav@ivk.cz

Vybíráme  
z vánoční nabídky

Aku šroubováky  
již od

990,-<sup>Kč</sup>



Nabíječka  
autobaterií 449,-<sup>Kč</sup>

Úhlové brusky  
již od  
549,-<sup>Kč</sup>

a mnoho jiných užitečných pomocníků do vaší dílny

NAŠE VÁNOČNÍ OTEVÍRACÍ DOBA:

sobota	11. 12.	8,00-12,00	pátek	24. 12.	svátek
neděle	12. 12.	8,00-12,00	sobota	25. 12.	svátek
pondělí - pátek	13. - 17. 12.	8,00-17,00	neděle	26. 12.	svátek
sobota	18. 12.	8,00-12,00	pondělí - čtvrtek	27. - 30. 12.	8,00-17,00
neděle	19. 12.	8,00-12,00	pátek	31. 12.	8,00-12,00
pondělí - čtvrtek	20. - 23. 12.	8,00-12,00			

**DHD**  
BŘECLAV  
www.dhdokna.cz

**okna  
dveře**

**6 komor  
za cenu 3**

- plastová
- eurookna
- střešní okna

parapety, interiérové dveře  
žaluzie, sítě proti hmyzu

Akce platí do 31. 12. 2004

Slovácká 2587 • 690 02 Břeclav • E-mail: info@dhdokna.cz  
Tel.: 519 326 122 • Non Stop 775 326 123

**!!! NOVÉ ZIMNÍ AKCE 2004 !!!**



**GE Capital Bank**

**999,-**

\*RPSN (roční procentní sazba nákladů) 15,75 %

**PŮJČKA V AKCI**  
50 000 Kč  
JEN ZA 999 Kč MĚSÍČNĚ\*

- Snadná a výhodná půjčka bez ručitele!
- Možnost sjednání pojištění pro případ nepříznivých životních situací od POJIŠTOVNY CARDIF PRO VITA, a.s.
- O Osobní půjčku Expres můžete požádat na kterémkoliv obchodním místě GE Capital Bank, na infolince 844 844 844 nebo on-line na www.exprespujcka.cz.
- Pozor, akční nabídka platí jen do konce roku 2004!

**OSOBNÍ PŮJČKA  
EXPRES**

GE Capital Bank, a.s., Slovácká 2762, 690 02 Břeclav  
GE Capital Bank, a.s., Národní třída 38, 695 01 Hodonín

**ELEKTRO  
SPÁČIL**

Újezd u Brna tel.: 544 224 435

Televizor Tesla LCE 3707 (obj. č. 009304)

**37 cm**

~~4.490,-~~  
**2.999**

ušetříte 1.491 Kč

Tato nabídka platí do vyprodání zásob!

**Informace na prodejně**  
Nám. Jana Palacha 3197  
(Shopping centrum, 1. patro)  
tel 519 325 501, e-mail: breclav@spacil.cz

## Uvidíte v kině Koruna (dolby stereo)

Rezervace vstupenek na tel.: 519 370 818  
nebo e-mail: kino@bvx.cz

Úterý 7. 12. a středa 8. 12. ve 20.00

### ŠPATNÁ VÝCHOVA

Láska, nenávisť, víra, přátelství, smrt nebo homosexualita. To vše najdete v novém filmu Pedra Almodóvara. Co v něm překvapivě nenajdete, jsou ženy.  
Přístupno od 15 let - Španělsko - titulky - 105 min. - 60,- Kč

Sobota 11. 12. v 17.30 a 20.00

### MILUJ MĚ! ...PROSÍM

Mladý, talentovaný bankéř je posedlý představou, že krásná dívka, kterou pravidelně potkává v kavárně je jeho bývalou životní láskou. Zahoří touhou získat ji zpět a jeho touha ho zde přivede až k nebezpečnému odhalení.  
Přístupno od 12 let - USA - titulky - 90 min. - 65,- Kč

Neděle 12. 12. v 17.30 a 20.00

### HELLBOY

Je jasně červený, má rohy a disponuje největší bouchačkou v silách dobra. Nikdy mu nedojdou náboje ani hlačky a kdyby přeci, pořád ještě mu zbývá jeho obrovská pravačka. Seznamte se s Hellboyem, nejzajímavějším superhrdinou téhle sezóny.  
Přístupno - USA - titulky - 122 min. - 70,- Kč

Úterý 14. 12. v 19.00

### BOURLIVÁ SVATBA

Tradiční indická svatba může na první pohled vypadat jako obyčejná směs tradic a něčeho exotického, kde je všechno naplanováno do nejmenších detailů.  
Přístupno od 12 let - USA, Francie, Itálie - titulky - 114 min. - 45,- Kč

Středa 15. 12. v 17.30 a ve 20.00

### VESNICE

Rádi se bojíte? Obec čítající asi šedesát obyvatel, je obklopena hustými lesy, ze kterých začínají vylézat „podivná monstra“.  
Do 12 let nevhodný - USA - 108 min. - 70,- Kč

Čtvrtek 16. 12. a pátek 17. 12. v 17.30 a 20.00

### COLLATERAL

Tenhle taxík si rozhodně stopněte. Prošedivělý Tom Cruise jako nájemný vrah terorizuje nebohého taxikáře Jamieho Foxxe v psychedelické a krajně napínavé noční jízdě v režii Michaela Manna.  
Přístupno od 15 let - USA - titulky - 119 min. - 70,- Kč

Sobota 18. 12. v 17.30 a 20.00

### HOLKY TO CHTĚJ TAKY 2

Děvčata z Německa jsou zpátky a stejně rozparádané jako minule. Po hledání prvních milostných zážitků následuje hledání prvního bytu.  
Nevhodný do 12 let - Německo - dabing - 88 min. - 70,- Kč

Pondělí 20. 12. v 17.30 a ve 20.00

### PURPUROVÉ REKY 2 - ANDĚLÉ APOKALYPSY

Charismatický Jean Reno se vrací v roli komisaře Niemanse, ovšem pod vedením nového režiséra a s jiným partákem.  
Do 15 let nepřístupno - Francie, Itálie, VB - titulky - 100 min. - 60,- Kč

Úterý 21. 12. a středa 22. 12. v 17.30 a 20.00

### JÁ ROBOT

Roboti zaplavili náš svět. Opravdu nemohou zaútočit na člověka? Detektiv Spooner má v tomto ohledu jasno...  
Přístupno od 12 let - USA - 110 min. - 70,- Kč

Pondělí 27. 12., úterý 28. 12. a středa 29. 12. ve 20.00

### SVĚT ŽITKA

Odvážný debutant Kerry Conran servíruje lahodnou ukázkou výplodů své fantazie. Gwyneth Paltrow jako štouravá novinářka, Angelina Jolie jako domina britského letectva a Nebeský kapitán Jude Law se do toho prohání mezi mrakodrapy.  
Přístupno - USA - titulky - 107 min. - 60,- Kč

Neděle 2. 1. v 17.30 a 20.00, pondělí 3. 1. a úterý 4. 1. ve 20.00

### BRIDGET JONESOVÁ: S ROZUMEM V KONCÍCH

Bridget Jonesová si nedá pokoj. Sice našla štěstí v objetí spanilého prince Marky Darcyho, ale štěstěna je vrtkavá a partnerský vztah křehčí než včelí křídélka.  
Přístupno od 12 let - USA - titulky - 105 min. - 70,- Kč

Pátek 7. 1. a Sobota 8. 1. v 17.30 a ve 20.00

### ANAKONDA - HONBA ZA KRVAVOU ORCHIDEJÍ

Na Borneu se v džungli údajně vyskytuje vzácná rudá orchidej, která je klíčem k věčnému mládí. Skupina vědců se ji vydá hledat. Nebezpečný predátor je smrtící hrozbou pro každého, kdo vstoupí do jeho teritoria...  
Přístupno od 12 let - USA - titulky - 96 min. - 65,- Kč

Úterý 11. 1. v 19.00

### MUŽ, BEZ MINULOSTI

Příběh člověka, který ztratil paměť. Sen osamělých srdcí s prázdnými kapsami pod širokou oblohou. Film získal na festivalu v Cannes 2002 Grand Prix za nejlepší film a Kati Outinen cenu za nejlepší ženský herecký výkon.  
Přístupno od 15 let - Finsko, SNR - titulky - 97 min. - 45,- Kč

## KONCERTY

Pátek 10. 12. ve 20.00

Vstupné: - 80,- Kč

### HUDEBNÍ SKLEPY II, JIŘÍ DĚDEČEK

Pátek 17. 12. v 19.00

Vstupné: 60,- Kč

### MICHLA MULLER - CYTERA - SYNAGOGA

Vánoční koncert vynikajícího hráče na méně obvyklý nástroj - cyteru.

Neděle 19. 12. v 18.00

Vstupné: - 140,- Kč

### FLERET + JARMILA ŠULÁKOVÁ

Čtvrtek 23. 12. v 18.00

Vstupné: - 30,- Kč

### 5. LET ROVNÁTKA

Koncert brnělavské folkové kapely s velmi zajímavými hosty.



**Společnost MAD-OIL radí motoristům: zimní příprava je důležitá**

tel.: 519 321 573, fax: 519 322 036

Základní pokyny pro motoristy	Kontrolováno
Zkontrolujte stav nemrznoucí směsi v chladicím systému	
Zkontrolujte stav autobaterie (kontakty, elektrolyt, dobíť)	
Zkontrolujte zimní náplň v ostříkovačích	
Zkontrolujte osvětlení vozidla	
Zkontrolujte napnutí křínového řemenu	
Zkontrolujte topení vozidla	
Zkontrolujte tažné lano, lékárníčku, trojúhelník, zákl. sadu žárovek a řetězy	
Proveďte ošetření pryžových těsnění, pneumatik (zejména kolem dveří)	
Proveďte promazání zámků dveří	
Proveďte odkalení nádrží případně vzduchový systém	
Proveďte ošetření čelního skla proti námraze	
Proveďte ošetření karosérie vhodnou politurou (ochrana proti soli)	
Proveďte výměnu pneumatik z letních na zimní	
Při výměně oleje v motoru nebo převodovce dbejte na správnou viskozitu oleje	
Zkontrolujte žhavicí svíčky u dieslových motorů	
Přípravky nikdy neuschovávávejte ve vozidle. V případě zamrznutí zámků nebo přimrznutí dveří Vám nebudou nic platné.	

#### Vybavení vozidla přípravy na zimu

Náhradní nemrznoucí náplně do chladiče (1 litr), náplně do ostříkovačů do -20 °C (1 - 3 litry), rozmrazovač zámků a skel, škrabka na námrazu, utěrka proti zamlžení skel, smetáček s malou lopatkou + sáček s pískem.

Přípravky pro nadcházející zimní období najdete spolu s dobrou radou a odborným poradenstvím ve firmě MAD-OIL na Sovadinově ulici č. 10 v Brnělavě. S veškerým sortimentem a jeho použitím vám rádi poradíme. Nepodceňujte přípravu na zimu. Všechny finanční prostředky i vynaložený čas se vám jistě vrátí v bezproblémovém zimním provozu.  
Zdeněk Dvořák

**Stav nemrznoucích kapalin a stav akumulátoru Vám změříme ZDARMA !!!**



# Pf2005

**hotel Čech**  
Vinárna Miluška

**V novém roce 2005 hodně radosti i chuti do života  
přeje Restaurace Miluška  
a mnoho spokojených dnů i nocí  
přeje Hotel Čech s celým kolektivem.**

Rezervace a informace Silvestr 2004 - tel.: 519 334 202  
Tovární kolonie 43, 691 41 Brnělav